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玖波地域交流施設整備（玖波公民館建て替え）に関するアンケート調査 

（１）調査概要 

「玖波公民館」及び「コミュニティサロン玖波」の施設利用者を対象に、現状の施設の利用実態や

新しい施設に望む機能やスペースなどを把握するために実施しました。 

 

調査方法 各施設にてアンケート票を設置 

調査期間 令和 5 年 7 月 10 日～令和 5 年 7 月 24 日（〆切日） 

回 収 数 164 件（紙 143 件 ＋ WEB 回答 21 件） 

 

（２）アンケート調査結果（総括） 

＜現在利用されている主な施設＞ 

 主に利用されている施設は、「玖波公民館」が 57.9％、「コミュニティサロン玖波」が 33.5％となってい

る。 

 年齢別でみると、玖波公民館は、10代、30代、40代、70代以上の回答が多く、コミュニティサロン玖

波は 50 代、60代の回答が多い。地区別でみると、玖波公民館は、玖波 2丁目～8丁目、玖波町に住む

人の回答が多く、コミュニティサロン玖波は、玖波 1丁目、湯舟町に住む人の回答が多い。 

 

＜施設の利用状況＞ 

 利用頻度でみると、玖波公民は、「月に数回」の利用が最も多く、コミュニティサロン玖波では、「週に

数回」が多くなっている。 

 来館手段別でみると、玖波公民館は、「車」が最も多いことに対して、コミュニティサロン玖波は「徒

歩のみ」が最も多くなっている。 

 利用目的別でみると、玖波公民館は、「利用される施設が主催する講座行事などへの参加」が最も多く、

コミュニティサロン玖波は「個人利用（ロビーでの休憩・交流などの利用等も含む）」が多くなってい

る。 

 コミュニティサロン玖波は、高齢の方の日常的な利用が多い傾向にあり、玖波公民館は講座や行事、イ

ベント等への参加、運営に係る利用が多い傾向にあると考えられる。 

 

＜新しい交流施設について＞ 
（どんな施設であってほしいか（方向性）） 

 「すべての世代や地域内外の人が交流できる施設」が65.2％と最も高く、次いで「高齢者の健康づくり

や交流など居場所となる施設」が 48.8％、「多様な世代が学習できる協会や環境がある施設」が 43.3％

となっている。 

 年齢別でみると、10代、60代以上は、「すべての世代や地域内外の人が交流できる施設」が最も多く、

30代～50代が「地域の活動や学校と地域の連携などの拠点となる施設」が最も多くなっている。 

 地区別でみると、玖波 5丁目は「高齢者の健康づくりや交流など居場所となる施設」が最も多く、玖波

4丁目、8丁目は、「多様な世代が学習できる協会や環境がある施設」が多くなっている。 

 総じて、多様な世代や様々な地域との交流ができる施設が望まれている。 
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（必要な機能） 

 「住民同士のふれあいや地域内外の交流、地域行事、イベントなど可能」が 78.7％と最も高く、

次いで「会合や講演会などの実施が可能」が 34.8％、「カフェや地域の特産品などの販売・購入が

可能」が 32.3％となっている。 

 上記の方向性を踏まえた上で、それらが実現できるような利用が行える機能を設けた施設が望ま

れている。 

 

（最低限必要だと思うスペース） 

 「運動や大きなイベントなどができる「多目的ホール」」が 65.2％と最も高く、次いで「会議や講

座、軽運動などができる「会議室・レクリエーション室」」が 39.0％、「談話や交流のほかイベン

トや展示もできる「フリースペース」」が 28.7％、「常設の「カフェ・売店」」が 26.2％となってい

る。 

 年齢別にみると、30 代、50 代は「会議や講座、軽運動などができる「会議室・レクリエーション

室」」が多くなっている。地区別にみると、玖波町、湯舟町は「会議や講座、軽運動などができる

「会議室・レクリエーション室」」が多くなっている。 

 現状の取組を拡充できるようなスペース、自由に利用しやすいスペース、交流や談話がより楽し

めるスペースを望まれいていると考えられる。 

 

 

（３）アンケート調査結果（集計結果） 

問 1.あなたご自身のことについてお伺いします。 

年齢 居住地区 

 
 

 

 

  

10代

16

9.8%

20代

0

0.0%

30代

8

4.9%

40代

18

11.0%

50代

6

3.7%
60代

28

17.1%

70代以上

83

50.6%

無回答

5

3.0%

[n=164]

玖波１丁目

24

14.6%

玖波５丁目

19

11.6%

玖波６丁目

13

7.9%

玖波３丁目

10

6.1%

玖波７丁目

9

5.5%
玖波４丁目

8

4.9%

玖波８丁目

7

4.3%

玖波２丁目

7

4.3%

湯舟町

3

1.8%

玖波町

3

1.8%

その他

55

33.5%

無回答

6

3.7%

[n=164][n=164]
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問 2. 現在利用されている施設に関することをお伺いします 

現在、どちらの施設を主に利用されていますか？利用頻度の高い施設を選択してください。 

 
【年齢別クロス】 

 

【地区別クロス】 

 

 
 

  

玖波公民館

95

57.9%

コミュニティサロン

玖波

55

33.5%

無回答

14

8.5%

[n=164]

合計 玖波公民館 コミュニティサロン
玖波

無回答

159 95 55 9

100.0 % 59.7 % 34.6 % 5.7 %

16 16 0 0

100.0 % 100.0 % 0.0 % 0.0 %

0 0 0 0

0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

8 5 1 2

100.0 % 62.5 % 12.5 % 25.0 %

18 16 1 1

100.0 % 88.9 % 5.6 % 5.6 %

6 2 4 0

100.0 % 33.3 % 66.7 % 0.0 %

28 12 13 3

100.0 % 42.9 % 46.4 % 10.7 %

83 44 36 3

100.0 % 53.0 % 43.4 % 3.6 %

10代

全体

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代

合計 玖波公民館 コミュニティサロン
玖波

無回答

158 94 55 9

100.0 % 59.5 % 34.8 % 5.7 %

24 10 12 2

100.0 % 41.7 % 50.0 % 8.3 %

7 5 2 0

100.0 % 71.4 % 28.6 % 0.0 %

10 7 2 1

100.0 % 70.0 % 20.0 % 10.0 %

8 6 2 0

100.0 % 75.0 % 25.0 % 0.0 %

19 9 8 2

100.0 % 47.4 % 42.1 % 10.5 %

13 7 6 0

100.0 % 53.8 % 46.2 % 0.0 %

9 5 4 0

100.0 % 55.6 % 44.4 % 0.0 %

7 4 3 0

100.0 % 57.1 % 42.9 % 0.0 %

3 2 1 0

100.0 % 66.7 % 33.3 % 0.0 %

3 1 2 0

100.0 % 33.3 % 66.7 % 0.0 %

55 38 13 4

100.0 % 69.1 % 23.6 % 7.3 %

玖波６丁目

その他

湯舟町

玖波町

玖波８丁目

玖波７丁目

玖波５丁目

玖波４丁目

玖波３丁目

玖波２丁目

玖波１丁目

全体
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玖波公民館に関して 

利用頻度 主な来館手段 

 
 

主な利用目的（複数回答） 

 

 
 

 

  

週に数回

20

21.1%

月に数回

39

41.1%

年に数回

26

27.4%

数年に1回または利用した

ことがない

7

7.4%

無回答

3

3.2%

[n=95] 車

51

53.7%
徒歩のみ

23

24.2%

自転車

11

11.6%

電車と徒歩

3

3.2%

バスと徒歩

1

1.1%

その他

3

3.2%

無回答

3

3.2%

[n=95][n=95]

60

42

18

17

12

8

1

(63.2 %)

(44.2 %)

(18.9 %)

(17.9 %)

(12.6 %)

(8.4 %)

(1.1 %)

0 10 20 30 40 50 60 70

利用される施設が主催する講座・行事などへの参加

利用される施設で活動しているサークル・団体への参加

個人利用（ロビーでの休憩・交流などの利用等も含む）

地域や民間が主催する行事

自治会やPTAなど団体の総会・会合への出席

その他

無回答 [n=95]
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コミュニティサロン玖波に関して 

利用頻度 主な来館手段 

  

主な利用目的（複数回答） 

 

 
 

 

  

週に数回

23

41.8%

月に数回

18

32.7%

年に数回

13

23.6%

数年に1回または利用した

ことがない

1

1.8%

無回答

0

0.0%

[n=55]
徒歩のみ

26

47.3%
車

22

40.0%

電車と徒歩

2

3.6%

バスと徒歩

2

3.6%

自転車

2

3.6%

その他

0

0.0%

無回答

1

1.8%

[n=55][n=55]

24

22

14

12

10

8

1

(43.6 %)

(40.0 %)

(25.5 %)

(21.8 %)

(18.2 %)

(14.5 %)

(1.8 %)

0 5 10 15 20 25 30

個人利用（ロビーでの休憩・交流などの利用等も含む）

利用される施設で活動しているサークル・団体への参加

地域や民間が主催する行事

利用される施設が主催する講座・行事などへの参加

自治会やPTAなど団体の総会・会合への出席

その他

無回答 [n=55]
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両施設に関するクロス分析 

【利用頻度クロス】 

 

 
 

【主な来館手段別クロス】 

 

 
 

【利用目的のクロス】 

 

 
 

 
  

合計 週に数回 月に数回 年に数回 数年に1回または
利用したことがな

い

無回答

150 43 57 39 8 3

100.0 % 28.7 % 38.0 % 26.0 % 5.3 % 2.0 %

95 20 39 26 7 3

100.0 % 21.1 % 41.1 % 27.4 % 7.4 % 3.2 %

55 23 18 13 1 0

100.0 % 41.8 % 32.7 % 23.6 % 1.8 % 0.0 %

コミュニティサロン
玖波

玖波公民館

全体

合計 徒歩のみ 自転車 バスと徒歩 電車と徒歩 車 その他 無回答

150 49 13 3 5 73 3 4

100.0 % 32.7 % 8.7 % 2.0 % 3.3 % 48.7 % 2.0 % 2.7 %

95 23 11 1 3 51 3 3

100.0 % 24.2 % 11.6 % 1.1 % 3.2 % 53.7 % 3.2 % 3.2 %

55 26 2 2 2 22 0 1

100.0 % 47.3 % 3.6 % 3.6 % 3.6 % 40.0 % 0.0 % 1.8 %

コミュニティサロン
玖波

玖波公民館

全体

合計 利用される施設
が主催する講座・
行事などへの参

加

利用される施設
で活動している
サークル・団体へ

の参加

自治会やPTAな
ど団体の総会・会
合への出席

地域や民間が主
催する行事

個人利用（ロビー
での休憩・交流な
どの利用等も含

む）

その他 無回答

150 72 64 22 31 42 16 2

100.0 % 48.0 % 42.7 % 14.7 % 20.7 % 28.0 % 10.7 % 1.3 %

95 60 42 12 17 18 8 1

100.0 % 63.2 % 44.2 % 12.6 % 17.9 % 18.9 % 8.4 % 1.1 %

55 12 22 10 14 24 8 1

100.0 % 21.8 % 40.0 % 18.2 % 25.5 % 43.6 % 14.5 % 1.8 %

コミュニティサロン
玖波

玖波公民館

全体
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問 3.新しい交流施設に関することをお伺いします。 

新しい交流施設はどんな施設であってほしいですか。（複数回答） 

 
【年齢別クロス】 
 

 
 

【地区別クロス】 
 

 
 

 

  

107

80

71

48

46

31

21

4

13

(65.2 %)

(48.8 %)

(43.3 %)

(29.3 %)

(28.0 %)

(18.9 %)

(12.8 %)

(2.4 %)

(7.9 %)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

すべての世代や地域内外の人が交流できる施設

高齢者の健康づくりや交流など居場所となる施設

多様な世代が学習できる機会や環境がある施設

地域の活動や、学校と地域の連携などの拠点となる施設

防災・消防など地域住民の安全・安心の拠点となる施設

地域で子育てを支援できる（助け合える）施設

地域の魅力をPRできる施設（特産品の販売など）

その他

無回答 [n=164]

合計 すべての世代や
地域内外の人が
交流できる施設

地域で子育てを
支援できる（助け
合える）施設

高齢者の健康づ
くりや交流など居
場所となる施設

多様な世代が学
習できる機会や
環境がある施設

地域の活動や、
学校と地域の連
携などの拠点とな

る施設

地域の魅力をPR
できる施設（特産
品の販売など）

防災・消防など地
域住民の安全・
安心の拠点とな

る施設

その他 無回答

159 107 31 79 71 48 21 46 4 9

100.0 % 67.3 % 19.5 % 49.7 % 44.7 % 30.2 % 13.2 % 28.9 % 2.5 % 5.7 %

16 12 5 5 6 7 3 4 2 0

100.0 % 75.0 % 31.3 % 31.3 % 37.5 % 43.8 % 18.8 % 25.0 % 12.5 % 0.0 %

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

8 2 3 1 3 3 0 2 0 2

100.0 % 25.0 % 37.5 % 12.5 % 37.5 % 37.5 % 0.0 % 25.0 % 0.0 % 25.0 %

18 10 6 4 9 12 3 7 1 0

100.0 % 55.6 % 33.3 % 22.2 % 50.0 % 66.7 % 16.7 % 38.9 % 5.6 % 0.0 %

6 3 3 1 3 4 0 4 0 0

100.0 % 50.0 % 50.0 % 16.7 % 50.0 % 66.7 % 0.0 % 66.7 % 0.0 % 0.0 %

28 23 5 17 15 8 1 9 1 0

100.0 % 82.1 % 17.9 % 60.7 % 53.6 % 28.6 % 3.6 % 32.1 % 3.6 % 0.0 %

83 57 9 51 35 14 14 20 0 7

100.0 % 68.7 % 10.8 % 61.4 % 42.2 % 16.9 % 16.9 % 24.1 % 0.0 % 8.4 %

10代

全体

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代

合計 すべての世代や
地域内外の人が
交流できる施設

地域で子育てを
支援できる（助け
合える）施設

高齢者の健康づ
くりや交流など居
場所となる施設

多様な世代が学
習できる機会や
環境がある施設

地域の活動や、
学校と地域の連
携などの拠点とな

る施設

地域の魅力をPR
できる施設（特産
品の販売など）

防災・消防など地
域住民の安全・
安心の拠点とな

る施設

その他 無回答

158 106 31 78 71 47 21 46 4 9

100.0 % 67.1 % 19.6 % 49.4 % 44.9 % 29.7 % 13.3 % 29.1 % 2.5 % 5.7 %

24 17 2 14 8 9 3 10 0 2

100.0 % 70.8 % 8.3 % 58.3 % 33.3 % 37.5 % 12.5 % 41.7 % 0.0 % 8.3 %

7 5 2 3 4 4 1 2 0 0

100.0 % 71.4 % 28.6 % 42.9 % 57.1 % 57.1 % 14.3 % 28.6 % 0.0 % 0.0 %

10 7 2 5 5 3 0 5 1 0

100.0 % 70.0 % 20.0 % 50.0 % 50.0 % 30.0 % 0.0 % 50.0 % 10.0 % 0.0 %

8 3 0 3 4 4 0 4 0 2

100.0 % 37.5 % 0.0 % 37.5 % 50.0 % 50.0 % 0.0 % 50.0 % 0.0 % 25.0 %

19 11 7 13 8 2 2 3 0 2

100.0 % 57.9 % 36.8 % 68.4 % 42.1 % 10.5 % 10.5 % 15.8 % 0.0 % 10.5 %

13 6 4 6 5 5 0 10 0 0

100.0 % 46.2 % 30.8 % 46.2 % 38.5 % 38.5 % 0.0 % 76.9 % 0.0 % 0.0 %

9 7 1 6 2 2 4 1 0 0

100.0 % 77.8 % 11.1 % 66.7 % 22.2 % 22.2 % 44.4 % 11.1 % 0.0 % 0.0 %

7 3 3 1 4 3 1 3 0 0

100.0 % 42.9 % 42.9 % 14.3 % 57.1 % 42.9 % 14.3 % 42.9 % 0.0 % 0.0 %

3 3 0 1 2 0 0 0 1 0

100.0 % 100.0 % 0.0 % 33.3 % 66.7 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 33.3 % 0.0 %

3 3 1 2 0 1 1 1 0 0

100.0 % 100.0 % 33.3 % 66.7 % 0.0 % 33.3 % 33.3 % 33.3 % 0.0 % 0.0 %

55 41 9 24 29 14 9 7 2 3

100.0 % 74.5 % 16.4 % 43.6 % 52.7 % 25.5 % 16.4 % 12.7 % 3.6 % 5.5 %

玖波６丁目

その他

湯舟町

玖波町

玖波８丁目

玖波７丁目

玖波５丁目

玖波４丁目

玖波３丁目

玖波２丁目

玖波１丁目

全体
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新しい交流施設に必要な機能（複数回答） 

 
【年齢別クロス】 

 

 
 

【地区別クロス】 

 

 
 

 

  

129

57

53

48

32

32

29

27

19

19

8

(78.7 %)

(34.8 %)

(32.3 %)

(29.3 %)

(19.5 %)

(19.5 %)

(17.7 %)

(16.5 %)

(11.6 %)

(11.6 %)

(4.9 %)

0 50 100 150

住民同士のふれあいや地域内外の交流、地域行事、イベントなどが可

能

会合や講演会などの実施が可能

カフェや地域の特産品などの販売・購入が可能

防災・消防機能（災害時の避難場所）

勉強やテレワークなどが可能

図書や資料などの閲覧・貸出が可能

支所機能（住民票や各種証明書発行などの行政サービス提供の場）

簡単な調理などが可能

郷土資料や絵画、作品などの展示・保存が可能

授乳や子ども・保護者の交流・遊びが可能

無回答 [n=164]

合計 住民同士のふれ
あいや地域内外
の交流、地域行
事、イベントなどが

可能

会合や講演会な
どの実施が可能

授乳や子ども・保
護者の交流・遊
びが可能

カフェや地域の特
産品などの販売・
購入が可能

図書や資料など
の閲覧・貸出が

可能

勉強やテレワーク
などが可能

郷土資料や絵
画、作品などの展
示・保存が可能

防災・消防機能
（災害時の避難

場所）

簡単な調理など
が可能

支所機能（住民
票や各種証明書
発行などの行政
サービス提供の

場）

無回答

159 127 56 19 52 32 31 19 48 27 27 6

100.0 % 79.9 % 35.2 % 11.9 % 32.7 % 20.1 % 19.5 % 11.9 % 30.2 % 17.0 % 17.0 % 3.8 %

16 12 3 6 5 8 5 1 2 4 0 0

100.0 % 75.0 % 18.8 % 37.5 % 31.3 % 50.0 % 31.3 % 6.3 % 12.5 % 25.0 % 0.0 % 0.0 %

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

8 6 2 2 1 1 2 1 3 0 3 0

100.0 % 75.0 % 25.0 % 25.0 % 12.5 % 12.5 % 25.0 % 12.5 % 37.5 % 0.0 % 37.5 % 0.0 %

18 10 1 3 8 9 7 1 6 2 6 0

100.0 % 55.6 % 5.6 % 16.7 % 44.4 % 50.0 % 38.9 % 5.6 % 33.3 % 11.1 % 33.3 % 0.0 %

6 6 0 2 1 0 2 0 3 2 2 0

100.0 % 100.0 % 0.0 % 33.3 % 16.7 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 50.0 % 33.3 % 33.3 % 0.0 %

28 23 11 3 10 4 4 6 9 9 2 1

100.0 % 82.1 % 39.3 % 10.7 % 35.7 % 14.3 % 14.3 % 21.4 % 32.1 % 32.1 % 7.1 % 3.6 %

83 70 39 3 27 10 11 10 25 10 14 5

100.0 % 84.3 % 47.0 % 3.6 % 32.5 % 12.0 % 13.3 % 12.0 % 30.1 % 12.0 % 16.9 % 6.0 %

10代

全体

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代

合計 住民同士のふれ
あいや地域内外
の交流、地域行
事、イベントなどが

可能

会合や講演会な
どの実施が可能

授乳や子ども・保
護者の交流・遊
びが可能

カフェや地域の特
産品などの販売・
購入が可能

図書や資料など
の閲覧・貸出が

可能

勉強やテレワーク
などが可能

郷土資料や絵
画、作品などの展
示・保存が可能

防災・消防機能
（災害時の避難

場所）

簡単な調理など
が可能

支所機能（住民
票や各種証明書
発行などの行政
サービス提供の

場）

無回答

158 126 56 19 51 31 31 19 48 27 27 6

100.0 % 79.7 % 35.4 % 12.0 % 32.3 % 19.6 % 19.6 % 12.0 % 30.4 % 17.1 % 17.1 % 3.8 %

24 18 10 1 4 3 4 3 11 3 8 2

100.0 % 75.0 % 41.7 % 4.2 % 16.7 % 12.5 % 16.7 % 12.5 % 45.8 % 12.5 % 33.3 % 8.3 %

7 6 1 2 3 1 1 1 2 1 3 0

100.0 % 85.7 % 14.3 % 28.6 % 42.9 % 14.3 % 14.3 % 14.3 % 28.6 % 14.3 % 42.9 % 0.0 %

10 8 6 2 3 2 0 1 3 2 1 0

100.0 % 80.0 % 60.0 % 20.0 % 30.0 % 20.0 % 0.0 % 10.0 % 30.0 % 20.0 % 10.0 % 0.0 %

8 7 5 1 3 1 0 0 4 1 2 0

100.0 % 87.5 % 62.5 % 12.5 % 37.5 % 12.5 % 0.0 % 0.0 % 50.0 % 12.5 % 25.0 % 0.0 %

19 13 7 2 7 6 0 2 6 7 3 1

100.0 % 68.4 % 36.8 % 10.5 % 36.8 % 31.6 % 0.0 % 10.5 % 31.6 % 36.8 % 15.8 % 5.3 %

13 8 2 1 3 2 4 2 7 2 3 1

100.0 % 61.5 % 15.4 % 7.7 % 23.1 % 15.4 % 30.8 % 15.4 % 53.8 % 15.4 % 23.1 % 7.7 %

9 8 4 0 3 1 1 0 3 2 1 0

100.0 % 88.9 % 44.4 % 0.0 % 33.3 % 11.1 % 11.1 % 0.0 % 33.3 % 22.2 % 11.1 % 0.0 %

7 4 1 3 1 2 4 0 2 1 3 0

100.0 % 57.1 % 14.3 % 42.9 % 14.3 % 28.6 % 57.1 % 0.0 % 28.6 % 14.3 % 42.9 % 0.0 %

3 3 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0

100.0 % 100.0 % 33.3 % 33.3 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 0.0 %

3 3 1 0 1 0 2 0 1 0 1 0

100.0 % 100.0 % 33.3 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 66.7 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 33.3 % 0.0 %

55 48 18 6 23 12 15 10 9 7 2 2

100.0 % 87.3 % 32.7 % 10.9 % 41.8 % 21.8 % 27.3 % 18.2 % 16.4 % 12.7 % 3.6 % 3.6 %

玖波６丁目

その他

湯舟町

玖波町

玖波８丁目

玖波７丁目

玖波５丁目

玖波４丁目

玖波３丁目

玖波２丁目

玖波１丁目

全体
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新しい交流施設に最低限必要だと思うスペースについて、「新しい交流施設に必要な機能」の回答

も 

踏まえた上で、当てはまるものを選んでつけてください。（内容はあくまで例）（複数回答） 

 
【年齢別クロス】 

 

 
 

【地区別クロス】 

 

 
 

 

  

107

64

47

43

36

31

31

28

27

10

4

10

(65.2 %)

(39.0 %)

(28.7 %)

(26.2 %)

(22.0 %)

(18.9 %)

(18.9 %)

(17.1 %)

(16.5 %)

(6.1 %)

(2.4 %)

(6.1 %)

0 20 40 60 80 100 120

運動や大きなイベントなどができる「多目的ホール」

会議や講座、軽運動などができる「会議室・レクリエーション室」

談話や交流のほかイベントや展示もできる「フリースペース」

常設の「カフェ・売店」

図書や資料の閲覧や貸出、読書ができる「図書室または図書コーナー」

緊急時にも活用できる「防災倉庫」

勉強やテレワークなどができる「学習室または学習スペース」

イベント時などにも活かせる「調理実習室」

談話や会合などができる「和室」

授乳室やキッズルームなどを含む「子ども子育てスペース」

その他

無回答 [n=164]

合計 運動や大きなイ
ベントなどができ
る「多目的ホー

ル」

会議や講座、軽
運動などができる
「会議室・レクリ
エーション室」

図書や資料の閲
覧や貸出、読書
ができる「図書室
または図書コー

ナー」

勉強やテレワーク
などができる「学
習室または学習
スペース」

談話や会合など
ができる「和室」

談話や交流のほ
かイベントや展示
もできる「フリース

ペース」

授乳室やキッズ
ルームなどを含
む「子ども子育て
スペース」

常設の「カフェ・売
店」

イベント時などに
も活かせる「調理

実習室」

緊急時にも活用
できる「防災倉

庫」

その他 無回答

159 105 63 35 31 27 46 10 42 28 31 4 7

100.0 % 66.0 % 39.6 % 22.0 % 19.5 % 17.0 % 28.9 % 6.3 % 26.4 % 17.6 % 19.5 % 2.5 % 4.4 %

16 15 6 9 9 1 0 1 3 1 1 0 0

100.0 % 93.8 % 37.5 % 56.3 % 56.3 % 6.3 % 0.0 % 6.3 % 18.8 % 6.3 % 6.3 % 0.0 % 0.0 %

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

8 5 5 1 2 0 3 0 1 0 3 0 0

100.0 % 62.5 % 62.5 % 12.5 % 25.0 % 0.0 % 37.5 % 0.0 % 12.5 % 0.0 % 37.5 % 0.0 % 0.0 %

18 13 4 5 7 2 4 3 6 2 4 3 0

100.0 % 72.2 % 22.2 % 27.8 % 38.9 % 11.1 % 22.2 % 16.7 % 33.3 % 11.1 % 22.2 % 16.7 % 0.0 %

6 4 5 1 0 1 1 2 1 1 2 0 0

100.0 % 66.7 % 83.3 % 16.7 % 0.0 % 16.7 % 16.7 % 33.3 % 16.7 % 16.7 % 33.3 % 0.0 % 0.0 %

28 20 13 6 5 1 12 2 7 8 5 0 1

100.0 % 71.4 % 46.4 % 21.4 % 17.9 % 3.6 % 42.9 % 7.1 % 25.0 % 28.6 % 17.9 % 0.0 % 3.6 %

83 48 30 13 8 22 26 2 24 16 16 1 6

100.0 % 57.8 % 36.1 % 15.7 % 9.6 % 26.5 % 31.3 % 2.4 % 28.9 % 19.3 % 19.3 % 1.2 % 7.2 %

10代

全体

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代

合計 運動や大きなイ
ベントなどができ
る「多目的ホー

ル」

会議や講座、軽
運動などができる
「会議室・レクリ
エーション室」

図書や資料の閲
覧や貸出、読書
ができる「図書室
または図書コー

ナー」

勉強やテレワーク
などができる「学
習室または学習
スペース」

談話や会合など
ができる「和室」

談話や交流のほ
かイベントや展示
もできる「フリース

ペース」

授乳室やキッズ
ルームなどを含
む「子ども子育て
スペース」

常設の「カフェ・売
店」

イベント時などに
も活かせる「調理

実習室」

緊急時にも活用
できる「防災倉

庫」

その他 無回答

158 104 63 34 30 27 46 10 42 28 31 4 7

100.0 % 65.8 % 39.9 % 21.5 % 19.0 % 17.1 % 29.1 % 6.3 % 26.6 % 17.7 % 19.6 % 2.5 % 4.4 %

24 16 12 5 4 8 8 1 1 2 7 0 2

100.0 % 66.7 % 50.0 % 20.8 % 16.7 % 33.3 % 33.3 % 4.2 % 4.2 % 8.3 % 29.2 % 0.0 % 8.3 %

7 7 1 1 1 2 2 1 1 1 4 0 0

100.0 % 100.0 % 14.3 % 14.3 % 14.3 % 28.6 % 28.6 % 14.3 % 14.3 % 14.3 % 57.1 % 0.0 % 0.0 %

10 8 5 2 1 1 2 0 4 3 2 0 0

100.0 % 80.0 % 50.0 % 20.0 % 10.0 % 10.0 % 20.0 % 0.0 % 40.0 % 30.0 % 20.0 % 0.0 % 0.0 %

8 6 5 1 0 1 3 1 3 2 1 1 0

100.0 % 75.0 % 62.5 % 12.5 % 0.0 % 12.5 % 37.5 % 12.5 % 37.5 % 25.0 % 12.5 % 12.5 % 0.0 %

19 16 5 7 5 2 3 1 3 4 3 0 1

100.0 % 84.2 % 26.3 % 36.8 % 26.3 % 10.5 % 15.8 % 5.3 % 15.8 % 21.1 % 15.8 % 0.0 % 5.3 %

13 7 6 2 2 1 4 1 4 2 5 0 1

100.0 % 53.8 % 46.2 % 15.4 % 15.4 % 7.7 % 30.8 % 7.7 % 30.8 % 15.4 % 38.5 % 0.0 % 7.7 %

9 5 4 2 1 2 4 0 2 3 0 0 0

100.0 % 55.6 % 44.4 % 22.2 % 11.1 % 22.2 % 44.4 % 0.0 % 22.2 % 33.3 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

7 5 3 2 1 0 2 2 2 1 2 0 0

100.0 % 71.4 % 42.9 % 28.6 % 14.3 % 0.0 % 28.6 % 28.6 % 28.6 % 14.3 % 28.6 % 0.0 % 0.0 %

3 2 3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 % 66.7 % 100.0 % 33.3 % 0.0 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

3 1 2 1 0 1 1 0 2 0 1 0 0

100.0 % 33.3 % 66.7 % 33.3 % 0.0 % 33.3 % 33.3 % 0.0 % 66.7 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 0.0 %

55 31 17 10 15 9 16 3 20 10 6 3 3

100.0 % 56.4 % 30.9 % 18.2 % 27.3 % 16.4 % 29.1 % 5.5 % 36.4 % 18.2 % 10.9 % 5.5 % 5.5 %

玖波６丁目

その他

湯舟町

玖波町

玖波８丁目

玖波７丁目

玖波５丁目

玖波４丁目

玖波３丁目

玖波２丁目

玖波１丁目

全体



10 

 

自由意見 新しい交流施設に関するアイデアなどを自由にご記入ください。（機能や設備だけでな

く、施設を活用した地域づくり・活性化のアイデアもあれば、ぜひお願いします。） 

⚫ 主な意見をカテゴリーで分けると「機能・設備等」に関する意向が最も多い結果となった。 

※原文を掲載。 

カテゴリー 件数 主な内容 

機能・設備等 ５１  

 

調理室 11 

⚫ 特に女性部の活動をしている者にとっても調理室の充実をして欲しい。各自
治会館はそれぞれ有りますが、調理が出来る場所は有りません。各自治会が
料理教室が出来る施設にして欲しい。宜しくお願い致します。 

⚫ 女性として調理室の充実をしてほしい 
⚫ クラブ活動、自治会活動において調理室が充実しているといいと思います。 
⚫ イベント時の調理実習室の充実を望みます 
⚫ 玖波公民館に、調理室があれば良いと思います 
⚫ 調理室を充実させて何人かで定期的に出来る事を希望します 
⚫ 調理室があるといい                              等 

 

ステージ

や 

多目的ホ

ール 

８ 

⚫ 多目的ホールはぜひ欲しい。 
⚫ 「多目的ホール」は是非作ってほしい 
⚫ 地域内外の交流の場、又は色々な発表の場(今迄と同様のステージ)など、

色々な方が集まれるイベントが出来るホールは必須だと思います。強く希望し
ます。 

⚫ ステージやホールなどがあると、イベント内容も幅のあるものが開催でき、市民
の皆さんにもすごく楽しめて喜んでもらえると思います 

⚫ 地域の方々が様々なコミュニケーションやつながりを持てるイベントができるス
ペースや、エンターテインメントを楽しめる場(体育館やステージ)は必要不可
欠だとおもいます。それが活気あふれる元気あふれる町づくりにつながるのだ
と思います。 

⚫ 現在同様、ステージ・ホールは必要です。 
⚫ 今の機能を生かせて、さらに多くの市外等からも利用できる様、大ホールが

欲しいです。 
⚫ 現在、大ホールを利用して、グループ活動をしている生涯学習を身近な場で

発表できるホールとステージを設置して欲しい。 

 

店舗や 

カフェ 
５ 

⚫ 玖波に店がないので週一回くらい館会のすみで何かの食材とかを売ってほし
いです。 

⚫ 交流の場として、談話でき、カフェ(飲み物だけ)が欲しい。 
⚫ 軽食やコーヒーなどができる場所 
⚫ ちょっとした買物ができるような工夫をしたらどうでしょうか。たとえば、自動販

売機とか、移動販売を定期的に入れるとか 
⚫ カフェや売店があってもいいかも 

 

避難所 ４ 

⚫ 避難場所としてのスペースも兼ねそなえてほしい。 
⚫ 限られたスペースなので多目的スペースとなるであろうが、最新の建築技術

でクリアして欲しい。 
⚫ 災害時の避難場所 
⚫ 災害時に安心して避難できる施設 

 
フリー 

スペース 
３ 

⚫ 1 階にフリースペースにしてほしい。小方ピアの様な血のかよっていない公民
館にしてほしくない！！ 

⚫ 用が無くてもふらっと遊びに寄れるようなフリースペースが（現在のロビーのよう
な）もう少し広ければいいなと思います  

 
エレベータ

ー 
３ 

⚫ エレベーターが必要。 
⚫ 高齢者になりエレベーターがあったらと思う 
⚫ エレベータの設置 

 

サービス ３ 

⚫ 利用したことがないから分からないが、申込みをインターネットで出来るように
して、利用しやすくする。 

⚫ オンラインで施設利用の予約や確認ができるようにして欲しい 
⚫ 図書の返却等をスマホ等で手続き出来ればと 
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ワーク 

ブース 

会議室 

２ 

⚫ 学習・テレワークスペースのみではなく、個室利用ができるワークブースもあれ
ばいいと思います。会議室は大人数が利用できる会議室のみでなく、2～6人
程度の少人数で打ち合わせ、会議のできる会議室もあればいいと思います。 

⚫ 学習室が欲しい 

 
トイレ ２ 

⚫ トイレは、すべて洋式にしてください。 
⚫ トイレには、車イスで利用できるように 

 
マルシェ ２ 

⚫ 「マルシェ」的な行事が行えるよう、フリースペースがとれるといい。高齢者の
買物を助ける、又決って行うと交流の場にもなる 

⚫ 日曜マルシェを毎月行ってほしい 

 
駐車場 １ 

⚫ 出し入れしやすい、車間が広い駐車場が欲しい（イベントに老親を参加させた
くても、駐車場がないと連れて行けない） 

 展示 

スペース 
１ 

⚫ 公民館歴史を展示できるスペースが欲しい。必ず作って下さい(ロビーのパッ
チワーク等)。良きものは必ず残すべきです。 

 

その他 ６ 

⚫ ◎新しい施設では支所機能不要！理由①あまり利用者がいないもよう②最
近はコンビニでも印カン証明他受けとれる③今卓球でお世話になっているの
で少しでも大ホールスペース確保してほしい 

⚫ 鏡がある教室(メイク等で使用)があると嬉しいです。全身鏡もあると嬉しいで
す。 

⚫ ①土足可能な床面にして下さい。 
⚫ 高齢者にとって落着いて利用出来ると思われている「和室」は、座位困難に

なる高齢者には、利用できない。よって和室は必要ない。 
⚫ 防災、消防機能は他の場所を考えて下さい。 
⚫ 選挙で利用しやすい設備にする 

方向性 25  

 

導線 

立地 
６ 

⚫ 同じ場所に建て替えるのか分からないが、雨に濡れずに利用できる動線を考
える。 

⚫ 防災拠点として機能させるのであれば、海沿いの低い位置出なく、高台に移
設すべきでは？ 

⚫ 国道 2号線を渡らなければいけないので横だん歩道を高齢者が渡りやすくな
るよう考えていただきたい！！岩国道路が完成した場合 2 号線の交通量は
大きく増加することが予想されるため。 

⚫ 国道 2 号線を渡らなければいけないので、横断歩道を高齢者が渡りやすくな
るように考えて下さい。 

⚫ 国道 2 号線が地域を分断しているので、高齢者や子供は渡りにくいので、歩
道橋など設置してほしい。 

⚫ 「現公民館位置は、ハザードマップ内であり、建替え位置として不適。２号線
渡りは危険。用途地域（第一種住居地域）で建築制限の制約により現地建替
えでは現状規模の建替えはできない。コミュニティサロン北向いの未利用地
（空地）と民間駐車場の場所を、２号線沿いの現駐車場と換地（土地の交換）
により取得できれば、地域交流センターに相応しい場所となる。コミュニティサ
ロンの駐車場の相互利用（使用時間帯に差がある）により、利便性の向上。Ｊ
Ｒ・バス利用者の利用利用促進。地区外の来訪者の増加により賑わいを創
出。（仮称）９８サイト（キュウハチサイト）でＰＲできる。（車窓から見える）」この
意見は、６月１１日の住民説明会で発言があったと思いますが、市部局内の
情報共有は出来ているのでしょうか。反応がない。 

 

現施設を

上手に活

かす 

６ 

⚫ 今現在の玖波公民館の活動が十分活かされる施設を考えて作ってもらいた
いと思います 

⚫ コミュニティサロン玖波をなくさなくても現状利用していき、新施設は新施設と
して作っていってほしいと思います。 

⚫ 今もよく利用しているので今まで以上の施設 
⚫ 今迄のように、コミサロは残してほしいし、防災倉庫の別方がよいと思う 
⚫ 現コミュニティサロンとの連携により、機能強化を図るべき。（コミュニティサロン

を活かす） 
⚫ 他の施設、小中学校、コミサロ等と総合的に考えて、狭いスペースの施設を

有効に活用できる施設にしたい。 
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幅広い層

が気軽に

集まれる 

５ 

⚫ 玖波小学校、中学校に通った人が同窓会ができる施設。とにかく、玖波に関
わりのある人が集まれる場所になったら、嬉しい。人口減少を防ぐには地域外
にいる人が頻繁に戻ってくるまちづくりの原点になってもらいたい。 

⚫ 駐車場、バリアフリーを考慮し、幅広い世代に利用可能な場所 
⚫ 地域の人たちも合わせ全員で遊ぶ。 
⚫ 公民館、支所、コミサロの機能を統合した施設となると大きな施設になると思

われますが、手軽に利用できる、開かれた施設になればありがたいと思いま
す。 

⚫ 気軽に寄れる場所(おしゃべりができる) 

 

高齢者が

行きやす

い 、 使 い

やすい 

４ 

⚫ 一人老人が話やすい行きやすい場所があったらいいですね。 
⚫ 老人が体を動し話が出来る様にしてほしい。玖波には避難所がない、小学校

まではとてもいけない。 
⚫ 高齢者が多くなり、建物の一階を広く利用できるように 
⚫ 高齢者が利用しやすい様にお願い致します。現在のコミュニティサロンは如何

になるのでしょうか？私達には丁度良い場所です。ずーっと利用させて欲しい
です。 

 

子供や子

育て世帯

が使いや

すい 

３ 

⚫ 子育て世代、学生に優しい施設になって欲しい 
⚫ 公園でボール遊びが出来ない小学生が最近公民館で集まって遊んでます。

放課後、友だちで集まって遊ぶ姿を見て無かったのですごく嬉しいです。そん
な子供達が集まれる居場所が欲しいです。 

⚫ ファミリーサポートと連携した、育児と仕事の両立に役立つ仕組み。たとえば、
学校から送迎し、働く親が帰るまで預かってくれる有料習い事のようなしくみ。
学童が 8:00→18:30 のため、広島市内でフルタイムで働く親は、難しい状況
にあります。夏休みは、朝 7:30 に預け 8:00 に学童に連れて行ってくれる、ま
た夕方は学校に迎えに行き、19:00 くらいに帰る親が迎えに行くまで預かって
いただけるような習い事があるとたすかります。(保育園は 7:30-19:00が可能
なので、小学生にもその仕組みが欲しいです。) 

 

その他 ２ 

⚫ 猫の譲渡会など、生き物の命の大切さを教えられる場が設けられたら良いと
思う。飼っている動物の避妊・去勢の大切さ、野良猫との関わりなど、可愛が
るだけではダメな意味を教えてもらえる場が欲しい。 

⚫ 太陽光発電や風力発電、雨水を溜めて利用できる設備等、環境に配慮し
SDGsに則った、市民が勉強しながら活動したり利用することができ、且つ資金
的にも市民の助けになる様な施設にして欲しいと思います。またそうでなけれ
ば税金を使って欲しくありません。ただの箱にだけはしないでください。 

施設名称 ３ 

⚫ 「玖波公民館」の名前は必ず残してほしい。「交流会館・・・」の名前にすると今
までの皆さんの残してくれたものが薄れるのでは。（名前は）「KUBA 公民館」と
してください。 

⚫ KUBA公民館という名前にしてほしい 
⚫ 玖波の名前を残して欲しい！＜例＞(・玖波交流会館・交流会館玖波) 

設え ２ 

⚫ 四季を意識した設え(夏のみどりのカーテンで省エネ) 
⚫ ★建て替えにあたり、現在の公民館にある 2F にあがる手すりの木、又ガラス

等いい材料を新公民館に使ってほしい。もっともっと玖波の皆さんからの声を
聞いて是非反映してほしい 

その他 ９ 

⚫ 公民館イベントの時に、松ヶ原や遠い地区の子ども達の送迎があると良いで
す。いつも楽しい公民館イベントをありがとうございます。 

⚫ 中学生のボランティア参加を続けてほしいです。 
⚫ 地区住民の意見を充分に取り入れて下さい。 
⚫ 玖波はおみせがない一件でも出来てほしい 
⚫ ★玖波で皆んなが集まる施設は、公民館だけ。建て替えして頂け感謝です。 
⚫ 公民館として日本一になった実績があること                  等 

 

 


